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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


	                             ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010 – 2011

    1 – 6 - 2011

	ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ -  ΙΟΥΝΙΟΥ

                                                                        ΤΑΞΗ Γ΄

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ


	ΘΕΜΑ ΠΡΩΤΟ 


	

	Α1. Πότε δύο ενδεχόμενα Α και Β ενός δειγματικού χώρου Ω ονομάζονται ασυμβίβαστα.


	ΜΟΝΑΔΕΣ  5

	Α2  Αν Α και Β είναι δύο ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου να αποδείξετε ότι:
Αν Α ( Β τότε Ρ(Α) ( Ρ(Β) 

	ΜΟΝΑΔΕΣ  10


	 Α3.   Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο  τετράδιό σας την  ένδειξη   Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.


	

	α.
	Στην καμπύλη συχνοτήτων μιας κανονικής κατανομής, το 68% περίπου των παρατηρήσεων βρίσκεται στο διάστημα (
[image: image1.wmf]s

x

-

,
[image: image2.wmf]s

x

+

)

	ΜΟΝΑΔΕΣ  2

	β.
	Η μοναδική συνάρτηση που η παράγωγός της είναι  – συνx είναι η συνάρτηση f(x) = ημx.

	ΜΟΝΑΔΕΣ  2

	γ.
	Για κάθε ζεύγος  παραγωγίσιμων συναρτήσεων f, g ισχύει:                            [f(x)+g(x)]΄ = f ΄(x)g(x) + f(x)g΄(x)

	ΜΟΝΑΔΕΣ  2

	δ.
	Aν Ω είναι ο δειγματικός χώρος ενός οποιουδήποτε πειράματος τύχης τότε Ρ(Ω) = (

	ΜΟΝΑΔΕΣ  2

	ε.
	Ένα δείγμα τιμών μιας μεταβλητής ονομάζεται ομοιογενές όταν ο συντελεστής μεταβολής του CV δεν ξεπερνά το 10%

	ΜΟΝΑΔΕΣ  2

	
	

	ΘΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ


	

	Δίνεται η συνάρτηση f(x) = x2 + lnx,   x > 0

	

	α.
	Να βρείτε την πρώτη f ΄(x) και την δεύτερη παράγωγο f ΄΄(x) της συνάρτησης καθώς και τα σύνολα που ορίζονται.

	ΜΟΝΑΔΕΣ  12

	β.
	Να υπολογίσετε την παράσταση  K(x) = x2( f ΄΄(x) – x( f ΄(x).


	ΜΟΝΑΔΕΣ  7

	γ.
	Να μελετηθεί η συνάρτηση f(x)  ως προς την μονοτονία.
	ΜΟΝΑΔΕΣ  6

	
	

	ΘΕΜΑ ΤΡΙΤΟ

Η βαθμολογία ενός μαθητή σε 10 μαθήματα είναι:

10,    13,     17,     20,     20,      10,        15,        16,       15, και 14.


	

	α.
	Να βρεθεί η μέση τιμή (μέσος όρος) και η διάμεσος  των βαθμών.

	ΜΟΝΑΔΕΣ  10

	β.
	Να βρείτε την διακύμανση των βαθμών.

	ΜΟΝΑΔΕΣ  10

	γ.
	Να βρεθεί ο συντελεστής μεταβολής των βαθμών του μαθητή.

 
	ΜΟΝΑΔΕΣ  5

	(Δίνονται:  s2  = 
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ΘΕΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ 

	

	Έστω Α, Β δύο ενδεχόμενα ενός δειγματικού χώρου Ω για τα οποία γνωρίζουμε τις πιθανότητες:  Ρ(Α) = 0,4 ,  Ρ(Β΄ ) = 0,7 και Ρ(Α(Β) = 0,2

	

	α.
	Να βρεθεί η πιθανότητα Ρ(Β) του ενδεχομένου Β.

	ΜΟΝΑΔΕΣ 6

	β.
	Nα βρεθεί η πιθανότητα των ενδεχομένων Ρ(Α(Β) και Ρ(Α – Β) 

	ΜΟΝΑΔΕΣ  12

	γ.
	Αν τα ενδεχόμενα Α, Β είναι ισοπίθανα και ο δειγματικός χώρος περιέχει 200 στοιχεία, να βρεθεί το πλήθος των στοιχείων του  ενδεχομένου Α. 
	ΜΟΝΑΔΕΣ   7

	ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 

	

	Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

	Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 
ΚΑΡΔΑΜΙΤΣΗΣ ΣΠΥΡΟΣ

	
	

	ENΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ ΠΡΩΤΟ 

Α1 – Α2  ΘΕΩΡΙΑ

Α3  Σ – Λ –  Λ – Λ– Σ 

ΘΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ

α. f΄(x) = (x2 + lnx)΄ = 2x + 
[image: image5.wmf]x

1

 = 
[image: image6.wmf]x

1

x

2

2

+

ορισμένη στο σύνολο (0, + ()
   και  f ΄΄ (x) = 
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β. Για x > 0 έχουμε:

Κ(x) = x2( f ΄΄(x) - x( f ΄(x) = x2( 
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γ. Aφού είναι  f΄(x) = 
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 ΘΕΜΑ ΤΡΙΤΟ
α. Έχουμε: 
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 και διατάσσοντας τους βαθμούς του μαθητή σε αύξουσα σειρά

10, 10 , 13, 14, 15, 15, 16, 17, 20, 20

Επειδή το πλήθος των παρατηρήσεων είναι άρτιος αριθμός έχουμε ότι η διάμεσος είναι ίση με το ημιάθροισμα των δύο μεσαίων παρατηρήσεων δηλαδή είναι:

δ = 
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β. Είναι s2 = 
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γ. O συντελεστής μεταβολής CV είναι: CV = 
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ΘΕΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ

α. Έχουμε: Ρ(Β) = 1 – Ρ(Β΄) = 1 – 0,7 = 0,3
β. Ρ(Α(Β) =  Ρ(Α) + Ρ(Β) – Ρ(Α(Β) = 0, 4 + 0,3 – 0,2 = 0, 5 και 

   Ρ(Α – Β) = Ρ(Α) – Ρ(Α(Β) = 0, 4 – 0, 2 = 0, 2
γ. Αφού τα ενδεχόμενα είναι ισοπίθανα ισχύει ο κλασσικός ορισμός της πιθανότητας, επομένως έχουμε: Ρ(Α) = 
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